
Program 4, semináře z matematiky II

Řešeńı př́ıklad̊u z 1. ṕısemky.

Řešeńı 2. domáćı úlohy.

1. Pro vektory u1, u2, . . . , uk ve vektorovém prodstoru U nad K definujeme tyto dvě
množiny:

(1) [u1, u2, . . . , uk] = {a1u1 + a2u2 + · · ·+ akuk ∈ U ; a1, a2, . . . , ak ∈ K}.
(2) ⟨u1, u2, . . . , uk⟩ je nejmenš́ı vektorový podprostor v U obsahuj́ıćı vektory u1, u2, . . . , uk.

Dokažte, že
[u1, u2, . . . , uk] = ⟨u1, u2, . . . , uk⟩.

2. Uvažujme opět vektorový prostor U a v něm dva vektorové podprostory V a W .
Dokažte, že následuj́ıćı dva výroky jsou ekvivalentńı.

(1) V ∩W = {0}.
(2) (∀u ∈ V +W )(∃!v ∈ V )(∃!w ∈ W )(u = v + w).

3. Je-li φ : U → V prosté lineárńı zobrazeńı, pak plat́ı, že z lineárńı nezávislosti
vektor̊u u1, u2, . . . , uk v U, plyne lineárńı nezávislost vektor̊u φ(u1), φ(u2), . . . , φ(uk)
v prostoru V . Dokažte.

Daľśı úlohy

4. Necht’ U je vektorový prostor a φ : U → U lineárńı zobrazeńı takové, že φ ◦ φ = 0.
Pak je prostor U direktńım součtem

U = ker(φ)⊕ im(φ).

Dokažte.

5. Necht’ f : [a, b] → R je spojitá a f(a) > c > f(b). Pomoćı infima vhodné množiny
dokažte, že existuje y ∈ [a, b] takové, že f(y) = c.
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